

ФУТБОЛ, ХОККЕЙ

Для лечения прогрессирующего плюрализма доктор предложил разлить "Зубровку"

С неослабевающим интересом прочитали в последнем номере "Футбола Беларуси" выступление местного доктора философских наук Вадима Салеева, где он по чем зря костит "Прессбол" за популизм, крутизну и несправедливые нападки на председателя Федерации футбола Е.Шунтова. Взволнованный автор яростно отстаивает две дорогие для него вещи: 1. Евгений Феликович — большой труженик и хороший руководитель с работоспособным аппаратом; 2. Белорусские клубы в силу объективных причин не имели в этом году шансов играть в еврокубках.

Философский вопрос, однако, состоит в том, что "ПБ" никогда и не утверждал обратного ни по первому, ни по второму пункту. Напротив, мы опасались, что бюрократы УЕФА обязательно тормознут ФФРБ под тем или иным благовидным предлогом. И с этими нехорошими предчувствиями на протяжении полугода постоянно лезли в душу председателю Шунтова. Душа последнего, однако, бодро развеивала наши сомнения и категорически утверждала: "Беларусь никогда и ни в чем не отстанет ни от Украины, ни тем более от Грузии" (желающие могут прослушать магнитофонные записи с данными высказываниями в любое удобное для них время или просто посмотреть подшивки). А когда обстоятельства немножко защемили необузданый оптимизм Евгения Феликовича, он не нашел ничего лучшего, чем на "объяснительной" пресс-конференции от 29 мая высосать из пальца своей левой ноги "низкий коэффициент класса белорусского футбола", из-за которого якобы нас поставили в отстойник... Такая пикантная двойная ложь трудолюбивого функционера, который немножко запутал между общечеловеческой порядочностью и лацканами собственного мундира. В любом случае мы рады, что соотечественник Салеев более или менее точно осмыслил суть предыдущих выступлений "Прессбола" и прокинул к нам в главном. Ведь это счастье, когда тебя понимают.

И еще. В связи с прогрессирующим плюрализмом, позволим себе дружески пошерстить журналиста-любителя, ратующего за профессионализм во всех областях человеческой деятельности. Все-таки, выступая в прессе и обзываая себя доктором, следует слегка уважительней относиться к стилистике и семантике великого и могучего, а также к обычной формальной логике. В процессе читки "ПБ" не однажды там и тут споткнулся, но "въехать" в некоторые пассажи так и не смог. Например: "...И потом, нападая на председателя Федерации футбола РБ, както забывают, что он — заслуженный тренер республики и звание это получил за много-

летнюю работу с молодыми футболистами. Этот факт, кстати, может быть единственным реальным козырем нашего футбола перед европейскими сорателями! Негоже это!" Если кто-то осилил смысл вышесказанного, просим написать — фамилии будут опубликованы на первой полосе.

Теперь — вынужденный комментарий к имевшим место ведочно-закусочным сен-тениям. Тема эта, видимо, столь волнующа неугасима, что ее, вслед за Шунтовым ("Футбол Беларуси" от 5 июня) не смог обойти и "рядовой любитель футбола Салеев". После этого особенно ясно понимаешь, что у Егора Лигачева в стране шансов не было. Никаких!

Первый загвоздил настак: "А вот что касается подлинного признания нашего футбола, то его утверждение будет проходить не по слу-чаю, как предложила одна газета, "посильнее стукнуть ногой в дверь международных футбольных организаций, прихватив при этом белорусского сала с белорусской" и тем самым решить все проблемы" (и у этого оратора, как видим, возникли известные языковые затруднения, но в целом идею доауди-тории он донес).

Второй в уже упомянутой статье кусанул еще разок: "...Когда советуют перед выездом в УЕФА захватить шмат сала и чего-нибудь горячительного, чтобы сделать весомее нашу заявку — это, простите, нив какие ворота..."

Вообще-то нив какие ворота не лезут две ве-щи. Первую опустим, чтобы никого не огро-чить, а вторая связана с мирным отечествен-ным животным, которое задумчиво смотрит перед собой вновь возведенное сооруже-ние. Но это так, к слову, вернемся к нашим ба-ранам...

В обоих ляганиях подразумевается интер-вью с Е.Шунтовым в "Прессболе" N 22 от 2 июня, где мы позволили себе задать следую-щий вопрос (а вовсе не порекомендовать) председателю, увлеченному эпистолярным жанром в общении с УЕФА: "Может, вам сле-довало активней стучаться в закрытые двери, как это делал тот же Банников. ФИГУРАЛЬНО ГОВОРЯ, взять кусок белорусского сала, бутылку "Зубровки" и выпить с кем надо на брудершафт в Цюрихе?"

Отсутствие чувства юмора всегда вызывало в широких народных массах чувство сожале-ния. Одновременно с гомерическим ржани-ем. А может, просто Ильичи отбили у людей охоту тщательно изучать первоисточники?

Со всеми остальными лозунгами автора мы горячо и сердечно солидаризуемся. Особен-но в той части, где он призывает к честной игре...

АЛЕКСАНДР БОРИСЕВИЧ

Бразильский бы выучил только за то, что надо жкуда-нибудь ехать...

Женская Олимпиада в Маниле имела 15 порядковый номер, поскольку она проводится с 1957 года (мужчины начали соревноваться на 30 лет раньше).

Наэтот раз 62 команды оспаривали Кубок Ве-ры Менчик (первой чемпионки мира), которыем до этого 11 раз владели шахматистки СССР. Однажды (наши в 76-м не приехали в Хатар) победили новоиспеченные израильянки из Жмеринки, Нижнего Тагила и Кри-вого Рога. Тогда советским средствам массо-вой информации люди со Старой площади посоветовали не слишком распространяться на тему случившегося конфуза, и они, средст-ва, добросовестно набрали в рот воды.

Две последние Олимпиады выиграли венгерские суперсестры Полгар, и это тоже не вну-шило оптимизма. Но на Филиппины сестрин-ское "трио" не приехало, хотя младшая из них, будучи чемпионкой Венгрии среди муж-чин, могла выступать за любую команду. Скорее всего если бы чудо-девочки оказались в Маниле, они бы и победили.

Как и в недавнем турнире мужских команд, собралось много новых сборных, составлен-ных из представительниц рассыпавшегося советского шахматного монстра. Любопыт-но, что Грузия предстала в составе, который многократно приносил успех сборной СССР. За нее выступали: М.Чибурданидзе, Н.Гап-

риндашвили, Н.Иоселиани, Н.Гуриели. Тре-нером-капитаном была Н.Александрия.

У грузинок был самый высокий стартовый рейтинг-лист, они в итоге и оказались первы-ми. Правда, в середине дистанции возникла жестокая драка с китаянками, которых воз-главляла нынешняя чемпионка мира Се Чжуна. Но в конце они откровенно "подсе-ли" и откатились на третью строчку. А вторую заняла Украина в составе трех бывших чем-пионок СССР — М.Литинской, И.Челушки-ной и Л.Семеновой. А возглавляла команду недавняя россиянка А.Галлямова-Иванчук...

Грузинки не проиграли ни одного матча и только в трех из 14 сделали ничью. Крайне не-удачно выступала на этот раз Н.Гаприндаш-вили... Зато блестала М.Чибурданидзе, на-бравшая на первой доске 11,5 очка из 13! Она одержала принципиальную победу над своей "обидчицей" в матче за первенство ми-ра Се Чжуна.

Интересно, что команда США сплошь состо-яла из бывших россиянок — И.Левитиной, Е.Ахмаловской, Э.Эпштейн. И даже трени-ровал их бывший советский гроссмейстер А.Иванов (муж Эпштейн). Выступили они на Олимпиаде посредственно, заняв в итоге лишь 9 место при стартовом четвертом рейтинге. Возможно, место их не особенно и волновало, поскольку у всех теперь есть вкусная булка с маслом и сыром, называемая гамбургер...

Путешествие в Германию обязывает разобраться с киевлянами всего за 20 минут

Накануне заманчивого трехнедельного турне по Германии и Чехо-Словакии минские динамовцы провели два товарищеских матча с киевским клубом "Сокол-Эскулап". Если первый прошел в равной борьбе, то и подтвердил итоговый результат, то во втором преимущество хозяев было неоспоримым. Практически в первые полчаса игра была сделана.

В отсутствие приболевшего Бекбулатова, Рас-олько, Файкова и Алексеева, тренеры "Дина-мо" проверили целый ряд молодых игроков. Как заметил корреспонденту "ПБ" главный тренер Владимир Сафонов, на сегодняшний день команда располагает семью пятерка-ми, что, естественно, значительно повышает конкуренцию за место в составе. И надо сказать, что некоторые новички (Стась, Путиленко, Овсянников) смотрятся на льду весьма прилично и способны запросто потеснить кое-кого из старожилов.

Эти матчи были любопытны и с точки зрения предстоящего в ноябре отборочного турнира чемпионата мира, в котором примут участие сборные Беларуси, Украины и Казахстана. Ведь не секрет, что "Сокол-Эскулап", как и минское "Динамо", практически является сборной своей республики. Поэтому-то увидеть в деле, пожалуй, главного нашего соперника было крайне важно. Победа над ним, без сомнения, придаст ребятам психологическую устойчивость.

А как расценивает шансы сборной Украины в этом турнире ее главный тренер Александр ФАДЕЕВ?

— Думаю, что шансы всех трех соперников примерно равны, поэтому называть неудачника не берусь. Мотивация, конечно, огромная, так что многое будет решать эмоциональный заряд хоккеистов.

Что касается нашей команды, то должен с со-

жалением констатировать, что накануне сезона мы столкнулись с массой проблем. Если бы не фирма "Эскулап" (врачи нетрадиционных форм лечения), нас наверняка постигла бы участь харьковского "Динамо", которое из-за финансовых трудностей прекратило существование. Отсутствие льда и денег вынудили начать подготовку на месяц позже обычного. В команде произошли существенные изменения. Место уехавших в Россию и сбежавших в Канаду игроков заняли достаточно опытные хоккеисты из Харькова. Практически состав "Сокола-Эскулапа" — на 100 процентов сборная Украины. Ведь рассчитывать на соотечественников, играющих за окан-том, не приходится. Кто им оплатит дорогу? Правда, есть надежда, что сможем привлечь в сборную хотя бы ребят, играющих в Европе — Ширяева, Юдашева. Во всяком случае такой вариант оговорен в их контрактах.

АЛЕКСАНДР ДОБРИЯН

ДИНАМО (Минск) — СОКОЛ-ЭСКУЛАП (Киев) — 1:1 (0:1, 0:1, 1:0)
7 августа. Судья — Н.Разумович (м/к — Минск).
ДИНАМО (8): Шумидуб; Алексеев (2); Дьяконов, Романов (2); Матушкин, Конопат — Хмыль (2), Стась — Макрицкий; Занковец — Хаткевич (2) — В.Цыплаков, Ложкин — В.Панков — Чернявский, Павлюченко — Д.Панков — Долинша, Скабелка — Карапчу — Андриевский, Тарновский.
ШАЙБЫ: 0:1. Савенко (Пидгурский, 11.15). 1:1. Ложкин (В.Панков, 41.45).

ДИНАМО — СОКОЛ-ЭСКУЛАП — 6:3 (3:1, 2:0, 1:2)

8 августа. Судья — С.Беренский (м/к — Минск).
ДИНАМО (12): Гавриленок; Дьяконов — Стась (2), Романов — Матушкин, Конопат (2) — Хмыль, Путиленко (2) — А.Цыплаков; Занковец (2) — Хаткевич — В.Цыплаков, Ложкин — В.Панков (2) — Овсянников, Андреевский — Д.Панков — Долинша, Скабелка — Карапчу — Антоненко (2).
ШАЙБЫ: 1:0. Матушкин (11.36). 1:1. Сливченко (Завальнюк, 13.57). 2:1. В.Цыплаков (Хаткевич, Дьяконов, 17.32). 3:1. В.Панков (Овсянников, 18.25). 4:1. В.Цыплаков (Дьяконов, 25.17). 5:1. Овсянников (26.37). 5:2. Литвиненко (Сливченко, 45.56). 5:3. Буценко (Сливченко, 54.13 — больш.). 6:3. Ма-тушкин (Романов, 59.49).

"Динамо" взяло в Нижнем Волгу", "Торпедо" — грузовик, а "Химик" — сто тысяч

В Нижнем Новгороде завершился второй коммерческий турнир на призы Волжского автозавода. На кону опять стояла новенькая "Волга", но к ней, по сравнению с первым турниром, добавился еще грузовик — за второе место и 100.000 рублей — за третье. Чемпионы страны, выступавшие без семи своих олимпийских чемпионов, но на сегодняшний день сильнейшим составом, выиграли все матчи. "Спартак" же, увезший однажды из Нижнего "Волги", на этот раз остался не у дел.

Специальных призов удостоены лучший вратарь турнира — Мыльников ("Торпедо" Я), за-щитник — Карповцев ("Динамо" М), нападающий — Шестериков ("Торпедо" НН) и бомбардир — Чербаев ("Химик").

3 августа. Динамо — Торпедо Я — 3:1. Спартак — Торпедо НН — 3:3. Металлург — Химик — 4:4. 4. Химик — Динамо — 2:3. Металлург — Спартак — 1:8. Торпедо Я — Торпедо НН — 2:3. 5. Динамо — Спартак — 5:1. Торпедо НН — Металлург — 4:3. Химик — Торпедо Я — 3:6. 6. Торпедо НН — Динамо — 2:5. Спартак — Химик — 1:5. Торпедо Я — Металлург — 4:2. 7. Динамо — Металлург — 2:1. Торпедо Я — Спартак — 6:2. Химик — Торпедо НН — 5:1.

ИТОГОВАЯ ТАБЛИЦА

	И	В	Н	П	Ш	О
Динамо	5	5	0	0	18-7	10
Торпедо Я	5	3	0	2	19-3	6
Химик	5	2	1	2	19-15	5
Торпедо НН	5	2	1	2	13-18	5
Спартак	5	1	1	3	15-20	3
Металлург	5	0	1	4	11-22	1

го хоккея (в основном немецкой национальности), которые в последние годы переехали в Германию. Но от этого команда слабее не выглядит. Подопечным Владимира Сафонова придется не сладко.

ВЛАДИМИР БЕРЕЖКОВ

Малахов уезжает в Нью-Йорк

23-летний защитник сборной России и московской команды ЦСКА Владимир Малахов заключил контракт с клубом Национальной хоккейной лиги "Нью-Йорк Айлендерз". Малахов выступал в составе команды СНГ, завоевавшей в Альбервиле золотые олимпийские медали.

О подробностях контракта не сообщается.

■